

平江县人民政府

平政字〔2024〕9号 A1类 同意公开

平江县人民政府 对岳阳市九届人大四次会议第210号建议的 答 复

王平海代表：

您提出的《关于加大矿产资源整合力度的建议》收悉。现答复如下：

根据中共湖南省委生态文明体制改革专项小组《关于印发〈矿业转型绿色发展改革试点工作方案〉的通知》（湘生体改〔2020〕1号），中共湖南省委全面深化改革委员会办公室、湖南省自然资源厅《关于〈湖南省平江县黄金矿业转型绿色发展试点实施方案〉的审核意见》（湘改办〔2020〕3号）等要求，2021年6月，平江县人民政府与湖南有色产业投资集团有限责任公司共同出资8亿元组建“湖南黄金天岳矿业有限公司”，切实承担起平江县万古矿区矿业转型绿色发展改革试点工作。

的历史重任，为湖南省矿业转型发展和绿色矿山建设提供可复制、可借鉴的经验。

一、关于“加大对矿产资产证券化工作推进力度”的建议。

我县高度重视黄金矿产资产证券化工作，县政府多次召开专题会议研究讨论加快推进天岳集团资产证券化。天岳集团聘请了 2 家资产证券化运作公司制定了方案，相关工作正在稳步推进中。

二、关于“加大对我市其他矿业生产企业的调研力度”的建议。

针对我县矿产资源开发利用情况，2020 年以来，我县加速清理、关停了一批产能落后，高污染的矿山企业，包括关闭注销了 41 家砂石土矿，关闭注销 12 家长石矿山，关闭 4 家伍市花岗岩矿，关闭注销 2 家涉自然保护区重叠的矿山。近期我局调研了县域内石英资源情况，计划整合我县石英资源，并建立石英下游产业链，将资源优势，发展成产业优势。

三、关于“出台矿产资源开发整合的指导文件”的建议。

2020 年 7 月，我县出台《平江县黄金矿业转型绿色发展整合实施方案》，2022 年 4 月，按照“一个矿床一个开发主体”的原则，天岳集团完成万古矿区 7 采 7 探的整合收购工作，探

索出黄金资源整合的“平江模式”。接下来我局将深入调研我县矿产资源，经研究确有必要整合某矿种时，我局将根据实际情况制定相关整合实施方案报政府批准后实施。

四、关于“强化政府主导，重视矿山生态修复和价值挖掘”的建议。

我县有2家国家级绿色矿山、2家省级绿色矿山。这些已建成的绿色矿山已纳入常态化监督管理，对于维持不力、不符合标准的绿色矿山，实行问题整改清单和移出清单“两个清单”管理，督促发现问题整改。至于矿山生态修复和价值挖掘，我县也会根据矿山实际情况，因地制宜，商讨相关事宜。

感谢您对自然资源工作的关心和支持。



承办负责人：夏海

承办人及联系电话：谢苏哲 15197014612